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Fredensborg Møllelaug 
Historiske Møllers Venner 

 

Referat fra 

Bestyrelsesmøde tirsdag, den 1. juli 2025 kl. 19:00 

på Højsager Mølle, Højsagervej 8, 3480 Fredensborg 

 Til stede: Gitte (GNH), Hans (HJ), Ib (IHJ), Johnny (JP), Marianne (MP), Niels Erik (NEB), Preben 

(PBH). Fraværende: Elton og Sven. Ordstyrer: NEB. Referent: MP.  

 

  

 1.  Referat fra møde den 22. april 2025 

 Referatet blev godkendt med følgende kommentar til pkt. 3.f.: 

 På årsmødet 2025 blev det oplyst, at for at være med på en rute under Via Molina kræves ingen 

 indsats fra møllelaugenes side ud over en betaling på EUR 10/år. 

 AFTALT: Vi afventer nærmere information fra DMF. 

 

 2. Økonomi   

 a. Kassebeholdning for perioden 01.01.-01.07.25: Kr. 39.775,75.  

  Bankudskrift for perioden 22.04.25 t.o.m. 01.07.25 blev udleveret til bestyrelsen. 

  Medlems status: Vi er i dag 421 medlemmer, fordelt på 195 adresser.  

 b. Godkendelse af budget for sommerturen 26. juli (vedhæftet):  

  Med et par småjusteringer blev budgettet godkendt. Pris pr. pers.: Kr. 250,-. 

  AFTALT: NEB udarbejder invitation og udsender. Er sket efterfølgende 

 

 3. Status på Kulturmøllen 

 a. Landzonetilladelsen, byggetilladelsen, ejerskifte?: 

  Byggetilladelsen er allerede givet, så når landzonetilladelsen foreligger, kan byggeriet starte.    

  

 4. Status på handikaptoilettet: 

  a. Hvornår bliver indretningen færdig? 

   Intet svar fra Kommunen trods henvendelser til både Christopher og Katarina. 

   NEB har undersøgt, hvad det vil koste at lave indretningen færdig og tilbudt Kommunen, 

   at frivilliggruppen vil stå for indkøb af tilbehør samt opsætning. 

   AFTALT: NEB kontakter Ulla Hardy-Hansen. Er sket efterfølgende   

 

 5. Evaluering 

  a.  Møde for de frivillige 25. maj: 

   Besøg Nordsjællands Fjernstyrings Klub i Langstrup og værkstedet på Baunebjergskolen og 

   efterfølgende spisning på Simons Golf. Det var en meget interessant dag og en stor succes.  

  b. Udeskoleforløbet ultimo maj ved Peter Laxdal:   

   3 dage med 2.kl. elever fra Fredensborg Skole var ligeledes en succes. 

   AFTALT: NEB vil spørge om P. Laxdals besøgsplaner på møllerne for resten af året. 

  c. Grundlovsdagen: 

   Flere besøgende kunne ønskes. Forslag om:  

- Mere information om arrangementet herunder tidspunkt for grundlovstalen. 

    Det kan bl.a. ske via sociale medier.   

- Børnelege. 

  d. Dansk Mølledag ved Karlebo Mølle og Højsager Mølle / Campingpladsen: 

   Fint antal besøgende ved begge møller, og det er en god kombination med HM og  

   Campingpladsen. Der blev talt om at foretage rundvisninger i hold på næste års mølledag. 
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 6. Drøftelse: 

  a. Reparationsarbejder på Højsager Mølle: 

   Christoffer Palle kommer i begyndelsen af september for at udbedre skaderne på HM. 

   AFTALT: NEB spørger CP, om han vil se på kværnen ved samme lejlighed, da den er  

       ude af balance. Er sket efterfølgende 

  b. Manglende vedligeholdelse af udearealerne ved begge møller: 

   Der er stadig ikke slået græs ved møllerne i år. Måske vi er faldet ud af den nye aftale mellem  

   Kommunen og NSPV. 

   AFTALT: NEB undersøger, hvad det skyldes.  

   

 7. Eventuelt 

  a. Materialer fra Jens Kampmann om Højsager Mølle: 

   JK, der har boet i huset ved HM, fra 1975 til 1991, aflagde besøg på mølledagen med- 

   bringende en del billeder fra og omkring møllen. Efterfølgende har NEB modtaget en  

   interessant mappe om møllens historie samt endnu flere spændende billeder.  

  b. Næste møde, tid og sted: 

   Tirsdag, den 26. august 2025 – kl. 19:00 på Højsager Mølle. 

  b. Ordet er frit: 

   Bestyrelsen: Talte om, at træværket rundt om begge møller trænger til at blive malet.  

        NEB har efterfølgende udsendt mail til frivilliggruppen med opfordring om 

        at møde op på KM de kommende tirsdage mellem kl. 13 og 15 for at give et  

        nap med. – Læs mail af 2. juli 2025. 

   IHJ/PBH:  Gjorde opmærksom på, at et par stolper ved lågen til rækværket på HM er  

        rådne i bunden.  

        AFTALT: IHJ/PBH indkøber de fornødne stolper og udskifter de defekte 

        dele. Er sket efterfølgende 

   NEB:    PBH har fremstillet nye brochureholdere, med hver 8 rum, til begge møller. 

        De er nu opsat og taget i brug. 

  

 

Niels Erik Bølling,  

Formand 

7. juli 2025 
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